

Toda clase de correspondencia, lo mismo para el administrador, se dirigirá a nombre del Sr. Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 25. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias

# Prácticas de Artillería en Salamanca.

El Rey y el Ministro de la Guerra a nuestra ciudad? Comisión militar que llega. Buscando alojamientos y terrenos. 15 baterías de grueso calibre y 2.500 soldados.

Llegaron ayer, procedentes de Madrid, los Sres. D. Eduardo Wefer y D. Nicasio Arpe, comandante y capitán, respectivamente, de Artillería, de guarnición en la corte.

Como recordarán los lectores de EL ADELANTO, hace unas semanas se dió cuenta, en una de las sesiones que celebró el Ayuntamiento, de una atenta comunicación del jefe-director de la primera división de Artillería, solicitando alojamiento para las fuerzas de dicho cuerpo, destinadas a hacer prácticas de tiro durante los meses de Agosto y Septiembre, y terrenos en los que poder llevar a efecto dichas prácticas.

El Ayuntamiento hizo que el asunto fuera estudiado por la comisión especial que en el mismo funciona con el título de comisión de Cuarteles y alojamientos militares, la cual ya había hecho algunos trabajos encaminados a tal fin.

El viaje de los bizarros jefes de Artillería Sres. Wefer y Arpe, obedece a estos propósitos. Y ayer mañana se presentaron en el Ayuntamiento.

El alcalde Sr. Iscar les recibió afectuosamente; les habló de lo bien dispuesto que el Concejo se hallaba para satisfacer los deseos mostrados en la petición aludida y encargó al Sr. Vázquez de Parga, como presidente de la comisión de Cuarteles, que acompañase a dichos jefes e hiciera con ellos las visitas que juzgase oportunas.

El Sr. Vázquez de Parga, sin pérdida de momento y con la estimable actividad que siempre pone en las cuestiones municipales y que afectan a Salamanca, dedicó todo el día de ayer con los Sres. Wefer y Arpe, a la visita de locales susceptibles de ser acondicionados para alojamiento de las referidas tropas.

Estas se componen de 15 baterías de grueso calibre, globos cautivos, servicios de automóviles y aviación, etcétera.

Suman los jefes y oficiales, 250. Obreros militares, 58. Clases de tropa y soldados, 2.300. El Sr. Vázquez de Parga (quien amabilísimo y cordialmente nos recibió anoche en su domicilio) nos participó que, en compañía de los jefes de Artillería comisionados, había visitado, los locales del Parque Administrativo, en principio cedidos gratuitamente para alojamiento, por el señor Comisario de Guerra, a cambio de que el Ayuntamiento destinase otros locales para los carros del parque.

En estos locales del Parque podrían ser alojadas unas 400 plazas. Visitaron también el cuartel de Albuera, capaz para 150 caballos, y la galería baja de la Merced, para otros 50.

También visitaron dependencias del cuartel de la guardia civil; unos magníficos locales del concejal señor Peix, y unas cuerdas modelo, propiedad del Sr. Martín Veloz, de cuyos locales quedarán altamente satisfechos los comisionados.

Asimismo visitaron el Seminario, cedido, desde luego, y con sumo gusto por el Sr. Obispo de la diócesis. De este edificio si que quedaron encantados los señores jefes de Artillería que acompañaban al señor Vázquez de Parga.

Y, por último, visitaron el grupo escolar de las Carmelitas, que también pudiera servir de alojamiento, aprovechando las vacaciones escolares y haciendo igual que en otras poblaciones se hace en casos tales.

Los comisionados, después de la visita, dieron al Sr. Vázquez de Parga halagaderas noticias de la excelente impresión que los locales vistos les habían causado.

El día de hoy lo destinarán los comisionados a la visita de terrenos. Y, según parece, verán los de los Montalvos, La Moral y otros.

Los terrenos que precisan los artilleros para sus prácticas de tiro deberán tener 15 kilómetros de longitud por tres de latitud.

En el caso de que los alojamientos y terrenos sean aceptados por la autoridad militar superior, los jefes comisionados volverían en el próximo mes de Mayo para ultimar detalles.

Y después de que el Sr. Vázquez de Parga nos hubiese advertido la importancia industrial y comercial que supondría para Salamanca el hecho de que estas fuerzas de artillería viniesen a hacer durante más de un mes sus ejercicios de tiro, y de la necesidad de que la Cámara de Comercio, por una parte, los industriales y comerciantes, por otra, y cuantas personas de significación hay en Salamanca trabajen para dar todo género de facilidades para el alojamiento de estas tropas, nos manifestamos, como final de nuestra entrevista: —Y ahora, para terminar, he de decir a usted que en el caso de que las prácticas de tiro se verifiquen en Salamanca, se espera la llegada, para presenciarlas, de dos altas personalidades.

—¿Acaso de Su Majestad el Rey? —Sí, señor; así se cree y es muy posible que D. Alfonso hiciese entonces un viaje a Salamanca.

—¿Y con D. Alfonso, el ministro de la Guerra? —Eso es; es casi seguro que si hay ejercicios de tiro, el ministro emprenderá el viaje a Salamanca, aun cuando D. Alfonso no llegase a realizarlo.

Y nos despedimos del Sr. Vázquez de Parga, dándole gracias expresivas por los datos que nos facilitó esta información.

Los señores electores y personas afectas a la Cámara de Comercio que deseen tomar parte en la suscripción del empréstito emitido por esta Corporación, pueden hacerlo durante el presente mes, en la secretaría de aquella entidad, Plaza de San Julián, en los establecimientos bancarios de la ciudad o por medio de los corredores de comercio de la plaza. Las cédulas hipotecarias de este empréstito son de cien pesetas y su interés el 4,50 por 100

En favor de la clase obrera

Suscripción iniciada por el Ilmo. Prelado salmantino para aliviar a la clase necesitada, mediante la ejecución de obras de interés público:

Décima cuarta lista. D. Policarpo García Morales, 500 pesetas. D. Isidro Pérez Oliva, 250. Excmo. Sr. Marqués de Castellanos, 100.

D. Alfredo S. Moyano, en nombre del Excmo. Duque de Medinaceli, 500. D. Francisco Peix, 200. D. Jesús Miranda, 25. D. Manuel García Sánchez, 50. Excmo. Sr. Marqués de los Altares, 25.

D. Antonio Fidalgo de Solís, 250. D. Miguel García González, 25. D. Enrique Mata Berrocal, 25. D. Domingo Borrego, 100. D. Emigdio de la Riva, 125.

La donación del Banco Mercantil, ha sido de 1 000 pesetas. Los donativos se admiten en la secretaría del Palacio Episcopal y en la casa de banca de D. Ignacio Rodríguez Vega, Plaza Mayor.

Los sucesos en la provincia

¡Cantaron la gallina! Unos desconocidos sujetos robaron gran cantidad de gallinas del comercio que en Trabancas tiene abierto D. Antonio Padro y de la casa del vecino del mismo pueblo, D. Pedro Méndez Gil.

Además de las consabidas docenas de gallinas, los «cacos» se llevaron una porción de objetos de algún valor. Todo ello lo colocaron, bien colocado, sobre una caballería, y carretera adelante, echaron a andar satisfechos de su obra y pensando, de seguro, en relacionarse con la prechuguita de una de las codiciadas aves.

Pero por el sitio de El Campo, término de Sordón de los Frailes, que era el camino que los ladrones llevaban, se les ocurrió a una pareja de guardias civiles inspeccionar y vigilar aquellos terrenos. Y los ladrones, así que divisaron los tricornios de los guardias, abandonaron su presa, dejaron sola la caballería con la sabrosa carga, y se dieron a la fuga, centando, como es natural, tan poco lindamente, «la gallina».

La guardia civil persigue a los autores de estos robos.

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas a las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico:

Altura barométrica, 703,49. Temperatura máxima, al sol, 24,0. Temperatura máxima a la sombra, 14,6. Temperatura mínima, -1,0. Termómetro seco, 0,8. Termómetro húmedo, 0,0.

Viento, N. E. Cielo, despejado. Tiempo, bueno.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Miércoles 13 de Febrero de 1918.

## DEL MOMENTO

### Las fiestas de Momo

Pasó Momo, cabalgando, no en la triunfal carroza de su leyenda carnavalesca, sino finete en el rucio que le prestó Sancho, el escudero amigo. Sus carrozadas han sido grotescas y lacias. Y en vez de saludarle la multitud, como en otros días, con una lluvia de motitas multicolores ó con el giro alucinante de las serpentinatas graciosas que volaban en el espacio como golondrinas airo-sas, se redujo el recibimiento a una burda caricatura que alegraron mascarones de baja estofa ó divertidas marionetas encaperuzadas en los eternos capuchones desvados.

Pasó Momo y fué su cabalgata como una pantomima. Sólo el padre Sol, alumbrando como un contraste irrisorio la caravana andrajosa, vertió su madeja de fuego sobre las ruas, que son lunas donde reverbera la lumbre solar sus nacarados reflejos. Tal ha sido la única nota de alegría de los Carnavales.

La aura roja sideral, el carmin de fuego del buen sol de Castilla, que tendiendo su beso amoroso sobre la corteza de los campos, los ha esponjado de vitalidad, los ha fecundado en el regazo de la madre tierra germinando las sembraduras con una profana sinfonía de anunciación.

El Dios Pan prepara y anuncia sus fiestas estivales, generosas y abundantes, sobre la verde pradera donde los trillos han de cantar el himno triunfal de la vida mientras muerden las mieses y les arrancan el grano de oro para la existencia humana.

Y como el cielo, que es una enorme turquesa donde navega la nave del sol, es límpido y recita un madrigal de esperanzas para los campos y para la vida nacional, he aquí que los hombres, desterrando su acocho de amarguras y ciñéndose de optimismo se entretienen, como pequeñas hormiguitas, al ingenuo y candoroso juego de elegir una de ellas para que las represente en una casa muy grande, muy grande, donde se habla mucho y se hace poco, que al fin y al cabo es una charada de una candidez tan pura como el espíritu infantil de las hormiguitas humanas.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Manuel Hernández Sterra, Ursula Sánchez Martín, Emilio Calvo Manao, Ramona García Hernández y Zacarías Vicente Ramos. Defunciones: Domingo Sánchez Marcos, María Alonso Hernández, Tomás Vella y Jesusa Sanz.

EN BRETON

Velada de los Tradicionalistas

Anoche, a las diez, se efectuó, en el teatro Breton, la segunda y última de las veladas teatrales organizadas por el Círculo Tradicionalista en honor a sus socios, con motivo de las fiestas de carnavales.

La brillantez de la fiesta rivalizó con la celebrada el domingo, viéndose todas las localidades del hermoso coliseo cupadas por distinguidas familias de nuestra aristocrática sociedad.

El mismo cuadro artístico que actuó el primer día interpretó anoche los ingeniosas y bonitas obras tituladas Solo en el mundo, de los hermanos Quintero, y El oso muerto, de Vital Aza y Carrión, siendo constantemente aplaudido por la esmerada ejecución que dió a ambas representaciones.

Por último, Los Bohemios cautivaron al auditorio con sus excentricidades, cosechando también numerosos aplausos.

El Adelanto

es el periódico de más circulación de la provincia, y por lo tanto, el más conveniente para las suscripciones.

## VIDA MUNICIPAL

### El día en el Concejo.

Las obras de saneamiento. El alcalde, Sr. Iscar, con la comisión de Aguas y saneamiento, celebró anoche una detenida conferencia con los Sres. Soriano (D. José) y Trejo, de la sociedad concesionaria de las obras que en la actualidad se ejecutan para dotar a Salamanca de alcantarillado y aguas.

La entrevista fué larga, y en ella se ultimaron detalles para dar un próximo é intenso impulso a las obras de saneamiento, construcción de filtros, inauguración de los depósitos de agua, etc. Las impresiones son favorables a que en breve plazo se dé a las obras un rápido avance.

Las incautaciones. Han terminado las incautaciones de trigo y harinas ordenadas por el alcalde Sr. Iscar, en virtud del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento.

Y he aquí las cantidades incautadas y nombres de sus poseedores: D. Francisco Sánchez Toribio, 46.844 kilos. D. Senén Martín, 4.325.

Almacenes Generales, 512 065. D. Jerónimo Cid, 24.776. D. Fernando Martín Quintero, 1.763. D. Ezequiel Bermejo, 3 460. D. Francisco Merino, 10.593. D. Alfredo Vaile, 88.000. D. Fernando D. Zaballa, 10.000. D. Segundo Herrero, 6.574. D. Ignacio Hernández, 6 920. D. Beltrán Torres, 4.325. D. Isidro Cuadrado, 9 900. D. Luis Guervós, 43 898. D. Manuel Muñoz Orea, 38 925. Sres. Hijos de L. Marcos, 43 000. D. Enrique Estevan y D.ª Luisa Rodríguez, 12 626. D. Julián Romo, 6 053. Sres. Moneo Allen, 325.564. Sr. Oivera, 36 754. Estación del ferrocarril, 120.000.

Notas de sociedad.

Viajes. Han salido: Para Coria (Extremadura), el diputado provincial D. Fernando Iscar Peyra. Para Valladolid, en su automóvil, el propietario en aquella ciudad D. Luis Sáez y familia. Han llegado: De Valladolid, el oficial de artillería D. Ignacio Pérez Neatár. De Peñaranda, el candidato por aquella circunscripción, D. Fernando García Sánchez. De Zamora, el candidato a la senaduría universitaria D. Ismael Calvo, el cual ha comenzado a visitar a los electores de este claustro. De Linares de Riebro, el diputado provincial y distinguido amigo nuestro, D. Leopoldo Alonso. De Rodasviejas, la distinguida señora y gentiles hijas del propietario D. Emilio García. De Madrid nuestro querido amigo el respetable comerciante de aquella plaza D. Florencio Hernández y su distinguida familia. Fallecimiento. Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha muerto cristianamente la distinguida y virtuosa señora D.ª Purificación Martín Gómez, respetable dama que mereció en vida generosos respetos. A su afilido hijo D. Aquilino Martín Lázaro, hija política y a su próximo pariente el rector de esta Universidad D. Salvador Cuesta Martín, hacemos presente la participación muy sentida que tomamos en su dolor. Varias. Ayer pasó el día en esta, acompañado del maestro Goyenechea, el ilustre compositor leonés D. Pedro Blanco, que tan ruidoso y franco éxito acaba de obtener en Madrid con el estreno de un delcadísimos y admirable poema sinfónico, que la crítica elogia calurosamente. La Sinfónica ejecutó la partitura, que

es un modo de rapsodia, irreprochablemente. El Sr. Blanco ha continuado su viaje a Oporto, donde tiene fijada su residencia. Por tristísima y fatal coincidencia, el Sr. Blanco, a la vez que recibe parabienes por su triunfo musical, recibe también sentidísimos pésames por el repentino fallecimiento de su señora madre, muerta cuando se dispuso a tomar el tren en León para trasladarse a Madrid con el objeto de presenciar el estreno del poema musical de su hijo. Los Sres. De Gómez (D. Timoteo) pasan estos días en su dehesa de Ituro de Huebra. Hoy es esperado en esta el señor D. Ricardo Power, quien después de permanecer en Salamanca un día, volverá al distrito de Peñaranda, que aspira a representar en Cortes.

Nuevo abogado. Nuestro querido compañero de redacción, D. David Rayo, ha abierto su estudio de abogado, en su nuevo domicilio de la calle del Prior, número 4. El hecho de que comparta con nosotros las tareas periodísticas, no ha de ser obstáculo para que, por una mal entendida modestia, no le dediquemos unas líneas de aliento en el camino que emprende, líneas que sean al mismo tiempo de merecido elogio. El Sr. Rayo ha cursado toda su carrera universitaria con brillantísimo comportamiento, y si en ella tuvo continuados y felices éxitos, como los ha tenido al consagrar sus talentos al periodismo, al que ha llevado una inteligente actividad, completada con un elocuente medio de expresión que pone en su estilo periodístico una nota de brisa juvenil, no será aventurado suponer que en el foro le esperen grandes y provechosos triunfos. De ello nos felicitaremos muy cordial y sinceramente.

DE NAVA DE SOTROBAL

SOBRE ELECCIONES

Ayer hizo su visita electoral en este pueblo el candidato maurista D. Fernando García Sánchez, donde cuenta muchos y buenos amigos. A su llegada fué recibido por numeroso público, que le esperaba en las afueras del pueblo. Seguido de la muchedumbre que le aclamaba, se dirigió el Sr. García Sánchez a la Casa Consistorial, y siendo esta insuficiente para contener tanto público, salió a la calle, y muy elocuentemente manifestó a todos su profundo agradecimiento y gratitud por el recibimiento entusiasta que se le había dispensado. Hizo manifestaciones de patriotismo, y terminó solicitando el concurso de todos para salir triunfante de la contienda electoral. El numeroso público le aplaudió y aclamó repetidas veces, acompañándole después hasta la casa de D. Francisco Blázquez, donde se hospedó durante algunas horas. Acompañaban al candidato, Sr. García Sánchez, el médico de Cantaleja y los hijos de D. Fernando Sánchez de la Peña, D. Alfonso y D. Valeriano. A las cuatro de la tarde salieron en auto para Coca de Alba y Tordillos, cuya despedida fué tan entusiasta como su recibimiento. —El corresponsal.

Los teatros.

MODERNO

Ayer tarde, en sesión vermouh, y con un lleno completo, se representó por la compañía de Pablo López, la lindísima ópera El conde de Luxemburgo. En su interpretación descolaron las Sras. Gargallo y Martelo así como los señores López, Rodrigo, López Soriano y Castejón. El público saboreó la frívola y deliciosa partitura con deleite inusitado, prodigando sus ovaciones rendidas al arte insuperable de la compañía del Moderno, que dada su admirable ejecución, seguramente que la empresa repetirá la obra, pues merece ser vista a los artistas de la bombonera.

En el Casino de Salamanca.

Brillantísima fué la velada celebrada anoche en este aristocrático centro como despedida de Carnaval. Lo más selecto de nuestra sociedad se congregó en los salones del Casino, poniendo las bellas señoritas una nota de gentileza y un motivo de exquisito chic con sus lindísimos atavíos. Abundaron los disfraces, algunos de primoroso gusto, como los de la señorita de Maldonado Charro, vestida de gitana con maravillosa propiedad; Pepita Jiménez, la bellísima señorita, ataviada de chula con una gentileza imponderable; la señorita Asistín, encantadora de odaliscas; las Sras. de Alcalá, vestidas con suma elegancia de andaluzas; la Srta. de Ledesma, una chula Indisima. Entre la concurrencia recordemos a las señoras y señoritas de Guerrero, Maldonado Charro, Gómez (D. H.), Puente, Madrugá, Panadero, Goenaga, Díez Blasco, García Isidro, Lorente, Lastras, Trigo, Artega, Acedo, Larrauri, Rubio, Lucas, Iscar Peyra, Arranz, Vicente Torres (D. L.), Asistín Bonati, Maldonado (D. J.), Marcos (D. L.), Santiago (D. J.), Hernández (D. D.), Sánchez Cobeleda (D. A.), Santos Luis, Santos Baz (D. M.), Jiménez (D. F.), Mirat (D. G.), Niño (D. J.), Moro de Valdés, Cobeleda (D. B.) Oivera (don Bernardo), Ledesma (D. S.), Herrera, Hernández (D. M.), Escuin, Pascua Calón, Herrero (D. A.), y otros más cuyos nombres sentimos no recordar. La velada resultó agredabilísima, bailando el elemento joven hasta bien avanzada la noche. Las señoras y señoritas fueron obsequiadas con bellos bouquets de flores naturales. Felicitamos sinceramente a la Junta del Casino, pues en sus salones se ha refugiado la nota elegante, distinguida, de nuestros Carnavales. Ella ha sabido realzar las fiestas carnavalescas, prodigando a nuestras muchachas sus atenciones y obsequios, bien con bomboneras, con flores, con bouquets, demostrando que es su prurito en este orden, que cada año resulten más brillantes los bailes que ofrece a sus socios.

En el Casino del Pasaje.

Se celebró en este casino un animadísimo baile de máscaras, que se vió sumamente concurrido. Bellas y distinguidas señoritas (cuya lista de nombres sería interminable), dieron realce a la fiesta, poniendo en ella una grata nota de hermosura y de buen gusto, no sólo en los numerosos disfraces que vimos, sino en las elegantes toilettes que lucían las gentiles señoritas. Hasta las dos de la madrugada se bailó en medio de franca cordialidad y alegría. Liceo y Moderno. Dos llenos extraordinarios, formidables, de esos que se dice aplastantes. Infinidad de muchachas y de máscaras de buen humor. Y lo mismo en un teatro que en otro, la juventud disfrutó en grande, bailando hasta las primeras horas de la madrugada. No se registraron alteraciones de orden público. En el Moderno se verificó la rifa de una libra esterlina, correspondiendo al

## EL CARNAVAL

TERCER DIA

¿Será cosa de hablar hoy también de este provinciano y decadente carnaval callejero? Por muchos esfuerzos que haga el cronista, por muchas vueltas que le dé (y que él dió ayer por la Plaza y calles de Toro y Zamora en busca de alguna mascarada), no ha de conseguir hacer ver la insignificancia del grotesco y bufo Carnaval de plaza pública. Una máscara hubo, la única que pudiera llamarse tal. Un viejo enano, admirablemente caricaturizado, con luegas barbas y formidable sombrero de copa, paseó por las calles llamando poderosamente la atención de los transeúntes. Salió, ¿y cómo no?, la tradicional murga gaitana, ó una cosa parecida a ella. Y hubo infinidad de mozos de campo y de chiquillos disfrazados; tal cual doméstica, ataviada con los desechos de ropas de la señorita, y un abuso intolerable de perfumadores, que de todo tienen menos de perfumes, y por cuyo motivo ingresaron en la prevención municipal, a eso del atardecer, varios muchachos ya granaderos. El paseo de coches se vió bastante más animado que en los dos días anteriores. Hubo algún derroche de serpentinatas y confetti, y la concurrencia, tanto en la Plaza como en las calles de Zamora y Toro y Avenida de Mirat, fué bastante numerosa. Abundaron (y esto constituyó una simpática nota de carácter local), mucho más que en los dos primeros días del Carnaval, bellas señoritas que vestían el traje de cherra. El paseo de las doce en la Plaza, animadísimo y concurridísimo. Y el tiempo, como jamás se conoció de espléndido, de alegre, de primavera, en fin. Por la noche, la despedida que se dió al Carnaval fué estupenda. Los bailes todos rebosantes. Y la alegría incommensurable. Y, entre tanto, las substancias un par de leguas más arriba de lo que estaban.

LOS BAILES

En el Casino de Salamanca.

Brillantísima fué la velada celebrada anoche en este aristocrático centro como despedida de Carnaval. Lo más selecto de nuestra sociedad se congregó en los salones del Casino, poniendo las bellas señoritas una nota de gentileza y un motivo de exquisito chic con sus lindísimos atavíos. Abundaron los disfraces, algunos de primoroso gusto, como los de la señorita de Maldonado Charro, vestida de gitana con maravillosa propiedad; Pepita Jiménez, la bellísima señorita, ataviada de chula con una gentileza imponderable; la señorita Asistín, encantadora de odaliscas; las Sras. de Alcalá, vestidas con suma elegancia de andaluzas; la Srta. de Ledesma, una chula Indisima. Entre la concurrencia recordemos a las señoras y señoritas de Guerrero, Maldonado Charro, Gómez (D. H.), Puente, Madrugá, Panadero, Goenaga, Díez Blasco, García Isidro, Lorente, Lastras, Trigo, Artega, Acedo, Larrauri, Rubio, Lucas, Iscar Peyra, Arranz, Vicente Torres (D. L.), Asistín Bonati, Maldonado (D. J.), Marcos (D. L.), Santiago (D. J.), Hernández (D. D.), Sánchez Cobeleda (D. A.), Santos Luis, Santos Baz (D. M.), Jiménez (D. F.), Mirat (D. G.), Niño (D. J.), Moro de Valdés, Cobeleda (D. B.) Oivera (don Bernardo), Ledesma (D. S.), Herrera, Hernández (D. M.), Escuin, Pascua Calón, Herrero (D. A.), y otros más cuyos nombres sentimos no recordar. La velada resultó agredabilísima, bailando el elemento joven hasta bien avanzada la noche. Las señoras y señoritas fueron obsequiadas con bellos bouquets de flores naturales. Felicitamos sinceramente a la Junta del Casino, pues en sus salones se ha refugiado la nota elegante, distinguida, de nuestros Carnavales. Ella ha sabido realzar las fiestas carnavalescas, prodigando a nuestras muchachas sus atenciones y obsequios, bien con bomboneras, con flores, con bouquets, demostrando que es su prurito en este orden, que cada año resulten más brillantes los bailes que ofrece a sus socios.

En el Casino del Pasaje.

Se celebró en este casino un animadísimo baile de máscaras, que se vió sumamente concurrido. Bellas y distinguidas señoritas (cuya lista de nombres sería interminable), dieron realce a la fiesta, poniendo en ella una grata nota de hermosura y de buen gusto, no sólo en los numerosos disfraces que vimos, sino en las elegantes toilettes que lucían las gentiles señoritas. Hasta las dos de la madrugada se bailó en medio de franca cordialidad y alegría. Liceo y Moderno. Dos llenos extraordinarios, formidables, de esos que se dice aplastantes. Infinidad de muchachas y de máscaras de buen humor. Y lo mismo en un teatro que en otro, la juventud disfrutó en grande, bailando hasta las primeras horas de la madrugada. No se registraron alteraciones de orden público. En el Moderno se verificó la rifa de una libra esterlina, correspondiendo al



Notas gráficas de la guerra.—Misión militar francesa en el ejército griego.—(Foto-Infornación).

número 788, que posea Manuel Garrido, pintor de oficio, que se presentó en el acto á recoger la codiciada moneda.

Otros bailes.

Hubo también llenos rebosantes en el Tallamán, Recreo, Asadería, Niza, etc. Nada ocurrió digno de mención.

Bejaranas

El Carnaval.-Junta de asociados.-Acto meritorio.-Noticias varias.

Estamos en pleno Carnaval, en estos días en que aún quedan gentes que se hacen la ilusión de que se divierten, con tanta y tanta imbecilidad.

El carnaval bejarano no tiene atractivo alguno. Unas cuantas máscaras astrosas, que macullan el «jmo me conoca» y nada más.

Quedan los bailes, que son lo mejor de la fiesta, pues el del Casino Obrero de anoche fué una exposición de mujeres guapas. El del Casino de Béjar, poco concurrido, y el del teatro Cervantes, lleno por completo.

Esta noche baile infantil en el Casino de Béjar, con espléndidos regalos á los niños. Ha sido una fiesta alegre, animadísima, llena de encantos para los chiquitines que sueñan con ella desde hace muchos días. Los niños han ostentado ricos y artísticos trajes, tomando muy en serio su papel de oficiales del ejército, de charro, de manolas y otros análogos.

Unos lindos cestitos de mimbre, llenos de bombones, ha sido el obsequio del Casino á cada niño. Después de las ocho continuaron bailando otras niñas más taluditas, prolongándose la velada algunas horas.

El sábado se reunió el Ayuntamiento y Junta de asociados para adjudicar la plaza de médico titular vacante por fallecimiento del Sr. Izquierdo.

Habia varios solicitantes, todos con magníficos expedientes, y por unanimidad completa fué votado el actual médico de Navacarras, D. Ramón López Domínguez.

El expediente académico de este señor es tan brillante que no desmerece en nada del mejor. Posee sobresaliente en casi todas las asignaturas, premios y sobresaliente también en el título.

Esto, con ser mucho, no llega á su verdadera cultura médica, que es muy extensa, y á su gran práctica profesional, en localidades rurales, que es donde se adquieren honrosos conocimientos clínicos.

Por estímulo de justicia, digo que pueden estar de enhorabuena los pobres del distrito adjudicado al Sr. López Domínguez.

Y á este meritísimo profesor mi bien venida más cordial.

De un suceso al parecer sin importancia, pero que la tiene y grande, dará cuenta á mis lectores.

Hace tres días un querido amigo mío, médico, pidió en la taquilla de esta estación un billete de ferrocarril, entre gando al taquillero un billete de importancia para que cobrara.

El empleado dió la vuelta del billete, que el médico guardó sin detenerse á contarlo. Minutos después el taquillero D. Juan Bautista Lalanda, recorrió el andén, buscando al médico, hasta hallarle.

Preguntóle por el dinero recibido en la venta y le advirtió que equivocadamente le había entregado bastante menos que lo que era.

Efectuado el recuento, se vió que, en efecto, el viajero había recibido importante suma de menos, que el Sr. Lalanda se apresuró á devolver.

Hechos de esta índole son merecedores de publicidad, y por eso lo consigno, no, felicitando á tan probo empleado por su noble proceder.

Continúa mejorando notablemente el niño del Dr. Faure y el del que esto escribe.

El miércoles es esperado en Béjar el Dr. Villalobos, que permanecerá en esta hasta el domingo próximo. Se espera que no tenga adversario, aunque estos días se ha hablado mucho de un profesor de primera enseñanza de Béjar.

Los entusiastas villalobistas preparan un gran recibimiento al futuro diputado. El día de la proclamación se propone Villalobos entrar en Béjar á las dos ó las tres de la tarde.

Días pasados fué al Puerto. Visitó después Cerro, Lagunilla y algunos otros pueblos, y en todos fué muy bien recibido.

Se halla gravemente enfermo el digno juez municipal D. Angel Acosta, persona que goza de grandes simpatías por sus merecimientos y suma bondad.

Hago votos porque Dios le devuelva la salud.

C. Béjar, Febrero 11.

PAGINA AGRICOLA

La alimentación de los vegetales. Entre los vegetales y los animales existe una diferencia muy grande en el referente á su alimentación, pues mientras los primeros consumen materias minerales, los segundos necesitan sustancias orgánicas.

Las plantas para vivir exigen varios cuerpos químicos, de los cuales, fuera de cuatro, no nos ocuparemos por estar muy extendidos en el aire, el agua ó el terreno. Los cuatro que nos interesan, por escasear más ó menos en el suelo, son: el fósforo (ácido fosfórico), el nitrógeno, el potasio (potasa) y el calcio (cal).

Para que la tierra produzca buenas cosechas, es necesario dar ácido fosfórico, nitrógeno y potasa (la cal solo se necesita en los suelos muy pobres en dicha sustancia). El ácido fosfórico se suministra, con superfosfato ó con escorias Thomas, el nitrógeno con sulfato de amoníaco, con nitrato de sosa ó de cal, con estiércol ó abonos verdes, etc., y la potasa con cloruro ó sulfato de potasa y con kainita.

Estas sustancias, que se dan para alimentar á las plantas, se llaman abonos ó fertilizantes; si tienen ácido fosfórico, se llaman abonos fosfatados; si nitrógeno, nitrogenados, y si potasa, potásicos.

Hay un grupo de plantas, las leguminosas (guisantes, habas, lentejas, esparceta, alfalfa, trébol, etc.), exceptuando algunas pocas, que no necesitan recibir más que abonos fosfatados y potásicos, por absorber el nitrógeno que existe en grandes cantidades en el aire, siendo inútil casi siempre, ó por lo menos muy costoso, el empleo de abonos nitrogenados; lo mismo podemos decir de los prados naturales en los cuales las leguminosas allí existentes se encargan de dicha absorción.

Pero para las demás plantas hay que dar en la mayoría de los suelos las tres clases de abonos, si queremos evitar el agotamiento de las tierras, constituyendo una práctica viciosa, aunque se haya extendido bastante, la de no emplear más que superfosfato de cal.

En artículos sucesivos seguiremos ocupándonos de puntos relacionados con la alimentación vegetal.

El Carnaval en Ciudad Rodrigo

(POR TELEGRAFO) (De nuestro corresponsal) Ciudad Rodrigo, 12 (8 n.)

Se ha celebrado la tercera corrida, que, en conjunto, ha resultado buena. El ganadero D. Manuel Hernández fué aplaudido por el excelente resultado obtenido por los novillos lidiados pertenecientes á su ganadería.

Imenso gentío llenaba por completo los tabladillos y balcones, en los que se veían elegantes damas que lucían preciosos vestidos y otras personas caprichosas disfraces, dando á la fiesta una artística nota de color.

El Cubanito muietío valiente y escuchó aplausos.

El Neira, Alcañareño, Latas y Morito, se distinguieron y trabajaron mucho y bien, como en anteriores días.

El público ha salido satisfecho y contento de la fiesta, que se ha celebrado y termina con un tiempo verdaderamente hermoso.

Los teatros y bailes prometen verse concurridísimos, á juzgar por el enorme gentío que se dispone á despedir en franca alegría al Carnaval de 1918.

Arranz.

MADRID AL DIA

Máscaras sempiternas.

Unos días espléndidos favorecen al Carnaval y hacen que todo el mundo salga á la calle.

Las fiestas consagradas á Momó no han sufrido variación desde 1913 hasta 1918. Igual número de carrozas, de coches engalanados, de máscaras y de público divertido, sobre poco más ó menos, se ve en pleno conflicto mundial que cuando la paz reinaba y la abundancia nos sonreía. La calidad también viene á ser lo mismo. El Carnaval no progresa, pero no retrocede.

Y no hay que darle vueltas; suprimirlo todavía tanto como ir contra nuestra natural condición. El estímulo y el ansia de bromas están en nosotros constantemente. Además el Carnaval da pretexto para ciertas manifestaciones primitivas y para ciertos desahogos, no muy bien avenidos con la corrección impuesta por la urbanidad ordinaria.

El Ayuntamiento ha prohibido la bacanal del miércoles de Ceniza; pero ya verán ustedes cómo, siguiendo los usos tradicionales, el pueblo se entregará á enormes comilonas y se inundará interiormente de morapio ese día, sin días frazarse lo más mínimo acudiendo á cualquier pretera, pues le han acotado de un modo idiológico la famosa del Corregidor.

Contra el instinto no prevalecen bandos ni pragmáticas.

Cuando se prohíba el Carnaval, lo celebraremos valiéndonos de mil subterfugos. Lo que está en la masa de la sangre, ó se manifiesta según las leyes fisiológicas ó según las patológicas.

Por eso no creo yo en la eficacia de la pureza sufragista del Sr. Bahamonde. Este gran ministro no apretará ningún resorte electoral; pero los ciudadanos se encargaran de hacerlo por él y tendremos unas elecciones más enfermas que nunca, pues sin la profilaxis estadística el caciquismo, suelto y poderoso, nos enviará su tífus exantemático y todo linaje de pestes.

Los días claros, soleados y aireados que ahora favorecen al Carnaval nos limpian de otra y aun de otras dolencias. La política se esconde y se rebaja entre sus harapos sordidos; la avergüenzan los colores carnavalescos y teme la competencia de los ridículos mascarones que se pasean al sol.

No bullen las autoridades de la tesa y el reposo jactándose ante nuestras narices ni molándonos con su gestión salvadora; andan de baile en baile, dejan para la caserma sus salmos y sus misereres. Los candidatos han puesto un silencio en su música estrepitosa, grrru-la y molestísima á más no poder. Esto conviene á los timpanos, que ya estaban casi rotos.

Por donde se ve que no hay mal que por bien no venga. Al fin el Carnaval es cosa de chicos, materia parva, una locura breve, pasajera, cuyos delirios duran tres ó cuatro días y se desvanecen como el humo. Lo verdaderamente abrumador es aquello que, siendo malo y calamitoso, no termina nunca y se nos impone como cosa de hombres hechos y derechos.

Esas máscaras sempiternas, con diferentes disfraces, que nos embroman todo el año desde las distintas carrozas sociales, son las que deberíamos suprimir.

Pero el gran legislador, el vulgo, según

Cervantes, de puro embromado no pueda con sus huesos ni, cuanto menos, con la espada de la ley, que se le echa en cima.

Pallo.

SERVICIO GRAFICO

Carnet de modas.

Cada vez se van infiltrando más entre nuestras modas las formas amplias y los chillones colores de Oriente.

Después del turbante, bonito, sin duda, pero generalizado hártó rápidamente, vienen las faldas vueltas sobre sí mismas y que dan la ilusión de los panales de las abejas; los corseletes bordados de oro y de sedas de colores, las blusas vaporosas ajustadas bajo cinturones multicolores y recamados con flores de relieve; las echarpes de seda.

El mismo pijama, cuya nota un tanto masculina cautiva á muchas, y no es una reminiscencia del vestido oriental mezclado de americanism y de arte nuevo?

Mezcla, por cierto, bastante rara y



que hace retroceder á los que tienen el gusto á prueba de tentaciones de esta clase de novedades.

Es indudable que estas influencias traen cosas lindas que la transparencia de las gasas, la suntuosidad de las sedas de brillo de los hilos de oro y plata atraen y seducen y que las mismas formas son preciosas y valiosas muy bien, pero no es menos cierto que no hace falta recurrir al Oriente para encontrar en abundancia formas originales con que renovar las modas.

El hecho, sin embargo, es que los reyes de la costura se han dejado ganar por el orientalismo, á pesar de tener aquí una mina inagotable de donde sacar las ideas más variadas y más estéticas.

Algo de esta tendencia se refleja en el modelo que presentamos. Se compone de un fourreau de satén claro brocado de flores y terminado por una banda de piel. Las mangas, también de satén, tienen una alta bocamanga de igual piel. Encima lleva una especie de dalmática abierta por los lados y sujeto sólo en el bajo.

En el talle un cinturón alto. Como sombrero un turbante con fondo de terciopelo, bastante alto, con ancho borde de gasa de oro, recubierta de tul.

El segundo modelo pertenece á las formas sencillas, que son, sin duda, las que más gustan. Es una toilette de «Djersador» azul marino, corpiño preciosamente draped para formar el cinturón, que va formado de satén cereza; pantes bordados de ceraza, reteniendo las mangas forradas del mismo color, ribetes del mismo color en la línea del descote y en el bajo del corpiño. Sombrero de terciopelo y plumas azules y mango de castor. Este vestido es de una gran elegancia.

Para terminar, daremos idea de un precioso manteau, también muy elegante. Es de terciopelo de lana azul oscuro; el cuello de piel gris claro, lo mismo que las bocamangas, y baja formando solapa; se retiene á la derecha, así como el cinturón, mediante una hebillita. El sombrero de terciopelo, revestido de azul marino oscuro.

Sabina de Beaucour. París, Febrero 1918.

DESDE SAN MUÑOZ

CAMPAÑA CULTURAL

Han terminado la serie de conferencias que para el presente curso organizó el culto y celosísimo profesor de instrucción primaria de esta villa, D. Tadeo Martín Angulo, quien, sin otros estímulos que la iniciativa propia, ni más deseos que los de hacer cultura, llevó á cabo de una manera brillantísima y altamente simpática, con la decidida y entusiasta cooperación que solicitó y obtuvo de los restantes funcionarios públicos, del Ayuntamiento y de la sociedad obrera.

Cada quince días, uno de los funcionarios fué el encargado de disertar sobre el tema libremente por él elegido, haciéndolo todos de aquellas cuestiones más provechosas y útiles á la numerosísima concurrencia que acudió á escucharlas.

Así, el respetable y virtuoso párroco D. José B. Riesco, trató de mano maestra lo que á «La madre cristiana» se refiere; el joven médico titular, don Emilio Rodríguez, sobre «Consejos higiénicos»; el recto y probo farmacéutico, D. Santiago Ramos, versó sobre «Efectos perniciosos de las bebidas alcohólicas»; el intagliado y laborioso secretario, D. Juan Matías Castaño, bordó el tema de «Juicios y apreciaciones de la actual guerra europea»; y por último, el iniciador y entusiasta organizador de estas reuniones, el señor maestro, trató el tema siempre nuevo y su gestivo «De la educación».

Resumiendo todas y cada una de las conferencias, sería tarea imposible, tanto por ser impropio de una crónica periodística, cuanto porque restaría méritos á todas ellas, por lo completas, elocuen-

tes, acabadadas y llenas de provechosas enseñanzas.

Además, citado señor maestro, que no perdona medio de proporcionar á este pueblo actos que, como los señalados, puedan servir de ilustración, de educación y de civismo, invitó, para dar otra conferencia, al meritísimo sacerdote, capellán de Marina, con destino en el acorazado de guerra Alfonso XIII, D. Gerardo Sánchez González, honra del clero mirobrigense, como lo demostró en reñidas oposiciones al Clero castrense y á las de Marina, las que hizo á la par, y en las dos obtuvo plaza con uno de los primeros lugares; dicho señor, que accidentalmente se encontraba aquí pasado una temporada en casa de su próximo pariente señor Castaño, desfrío gustoso á la invitación del señor maestro, y con tal motivo tuvo ocasión de escuchar la más patriótica, la más elocuente y conmovedora conferencia que puedan saber los lectores de esta desahogada región; podemos asegurar, sin duda alguna, los que tuvimos el placer de escucharla, que para sí la quisieran los más famosos Circoos y Ateneos; versó sobre el tema «La marina española» y bien se echó de ver que su entusiasmo es tal como marino y marino español, como buen sacerdote y apostol cristiano, que acomoda su acción á su palabra, pues es todo modestia y todo bondad.

Matizó brillantísimos párrafos al tratar de la Marina como fuente de cultura, de progreso, de poder, de espíritu y de riqueza; hizo una excursión al campo de la historia de España enormemente emocionante y demostrativa de su ilustración y vasta cultura, para sacar la consecuencia que España fué grande cuando su poderío naval lo fué también y su decadencia empezó cuando la de su marina. Atronadores y entusiastas aplausos y efusivas enhoras recibió el ilustre conferenciante.

Cada uno de los actos apuntados fué amenizado con recitados poéticos por niños de la escuela, especialmente del malogrado poeta castellano Gabriel y Galán, al mismo tiempo que bellas cantos escolares por los mismos alumnos, demostrando todos los niños el entusiasmo que su maestro supo inculcarles.

Honrarán con su presencia tan simpáticos actos el Ayuntamiento en pleno, el dignísimo Sr. Juez, presidentes de la Junta de gobierno y administración y el de la sociedad obrera, cediendo esta última galantemente el domicilio social de su propiedad, habiendo reinado el orden más completo apesar de asistir más de 800 personas, soportando la inclemencia y crudeza de las noches en que dichas conferencias tuvieron lugar.

Pueblos que como este demuestran interés por ilustrarse y que sin bombos ni platillos llevan á cabo actos que otros con menos motivos pregonan á los cuatro vientos, bien merecen la enhorabuena que hacemos extensiva á todos sus funcionarios y autoridades, en especial al maestro D. Tadeo Martín.

¡Animo, pues, que así se hace patria, sin necesidad de la ten cacareada renovación! — El corresponsal.

El empréstito de la Cámara.

La suscripción al empréstito de obligaciones de 100 pesetas, al 4.50 por 100 sobre el valor de la Casa de la Tierra, emitido por la Cámara de Comercio, es en el día como sigue:

Suma anterior, 85 obligaciones 8,500 pesetas.

D. Julio Ibáñez, cinco obligaciones, 500 pesetas; D. Antonio García, dos, 200; D. Luis Maeso, dos, 200, y D. Luciano Vicente Torres, dos, 200.

Total 96 obligaciones, 9.600 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la secretaría de la Cámara, en los establecimientos bancarios y por los corretores de comercio de la Plaza.

Se venden dos vacas holandesas, que parirán en Abril, y dos novillas de primer parto, dando mucha leche. También se vende un cordero de dos meses, con zanahorias, y cinco mil kilos de avos y zanahorias. Informará Gonzalo Rodríguez, en Tejaros, huerta del señor Madruaga.

Se vende un tronco de mulas, pelicanas, un coche cesta y unas guardapolvos á la inglesa. Para tratar: con su dueño, Bernardo Cozadera, Alba de Tormes.

Se alquila un segundo piso en la carretera de Ledesma número 10. Para informes: en dicho sitio, Francisco Peix.

Vacas holandesas.-Se venden dos de segundo parto, recién paridas, dando mucha leche; tres novillas novillas, que paren para el mes de Abril, y un toro semental, de quince meses, de preciosa lámina. Vaquería del Calvario, camino del Cementerio, Salamanca.

Ama de cría.-Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Joaquín Escudero, en V. Laverde.

Ama de cría.-Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán plazuela del Hospicio, Celerina Cozadera, en V. Laverde.

Ama de cría.-Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en su casa ó en la de los padres. Informará Marcelina García, en Encinas de Abajo.

Ama de cría.-Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, calle del Cáliz, 2.

Extravío.-Se ha extraviado un cuello de piel, desde el Paseo de las Camelitas, por la calle de Zamora, á la Plaza Mayor.

Se venden ó arriendan veintiséis hectáreas (60 huébras), de tierra, próximamente, en el término de Alba de Tormes. Para tratar, con su dueño, Eugenio García González, en dicha villa.

Pastos.-Se arriendan hasta el 15 de Abril, para ganado lanar en Matilla de los Caños. Para tratar, con D. Graciano Pérez Tabernero, en dicho pueblo.

Se vende una finca destinada á labor y pastos, con un parador, sita en el término municipal de Bosdilla. Informará D. Nicolás del Teso, Gloriaeta de Zamora, 15.

Se vende paja de algarrobos. Para informes, Antonio Lucas, en Tarazona de Guarena.

Se arrienda la dehesa Barregas, término municipal de Carrascal de Barregas, á pasto, labor y monte. Informarán, en las moznarías de la misma ó en casa del doctor Muñoz Orea, Zamora, 35.

Se vende ó arrienda una huerta de cañales de tres hectáreas próximamente, tres partes sembrada de alfalfa y la otra de hortalizas, con buena noria, bastantes árboles frutales y ocho chopos vigas, buena casa y tres castillos, toda cerrada de piedra, situada en Barbadoillo, á la entrada del pueblo. Para informes, Manuel Marcos, en dicho pueblo.

Venta de dehesa.-Tendrá lugar en pública y voluntaria subasta, de la dehesa de Aldaguiniérez y Cañadino, de una superficie de trescientas noventa y una hectáreas, con abundantes pastos, terreno de labor, monte de encina, alameda y río, enclavada en el partido judicial y término municipal de Ledesma, y de un prado situado en esta villa, cuya venta se efectuará junta ó por separado el día 14 de Marzo del corriente año, á las once de la mañana, en esta ciudad, en la notaría del doctor D. José Prada, calle de la Rúa, 48, donde estarán de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas.

Ocasión.-Se venden dos pueras candeladas y una pilastra de hierro, todo en buenas condiciones. Informarán, comercio Tijera de Oro, Dr. Riesco, 8.

Compro motor eléctrico de 10 H. P., y de 15 H. P., en buen uso para oriente continua, á 300 voltios. Ofertas á Manuel Madruaga, fábrika de curtidos, en Chamberí.

Pérdida.-El día 11 del actual, ha sido extraviada en la Plaza Mayor, una bolsita de raso color de rosa. La persona que la devuelva en la taquilla de Giroso postales en Corrosos, será gratificada.

Advertisement for LAS MANOS FINAS ESCKERINA Glicerina Especial. Includes text about skin care, product benefits, and contact information for Salamanca. Price: Frasco, 70 céntimos.

No pague Ud. 100 lo que sólo vale 50.

Advertisement for SALAMANCA Sanatorio de Cirugía del Dr. D. Francisco Ojea Rodríguez. Includes text about medical services and contact information.

Advertisement for Gran tintorería madrileña. Includes text about textile services and contact information.

DOCUMENTOS ELECTORALES

A los electores del distrito de Ledesma.

Problema, como por un movimiento espontáneo de la opinión más bien que por el acuerdo de unos cuantos ledesminos, la candidatura para diputado á Cortes por el distrito de Ledesma de don Bernardo Olivera, que viene siendo hasta la fecha representante de esta comarca en la Diputación provincial, cumpre á nuestro deber, no tan sólo la aprobación de ese acto, sino la sanción más pública y solemne de él, creyendo que en las futuras y ya próximas elecciones nada mejor pueden hacer nuestros paisanos y coelectores que otorgar en las urnas, á ese candidato, sus votos.

Al empeño, ya manifestado unánimemente por los pueblos que constituyen esta comarca, de recabar su independencia y de concluir, de una vez para siempre, con esa especie de vinculación política que venían sujetos y que ponían la representación en Cortes en personas, muy dignas y respetables, pero casi siempre extrañas al país, hay que agregar ahora la iniciativa de la proclamación como candidato del Sr. Olivera, que pone sello y remate á todos aquellos esfuerzos, y que, de prosperer, ha de darnos como representante en Cortes á un hijo del país, á un hombre penetrado con nuestros arcelos y necesidades, á un industrial acudado, cuyos intereses están ligados con los nuestros y á una persona á quien en todo tiempo podremos ver juntos á nosotros para exponerle nuestras quejas y nuestras demandas.

Iguals y aun mayores ventajas ofrece á la vez para nosotros la significación política de este prestigioso candidato, que, sin ser político profesional, conoce cuanto hace referencia á la cosa pública, y no es ni tan reaccionario, que crea que el progreso y adelantamiento de la Patria consista en caminar hacia atrás; ni tan avanzado, que piense que hay que destruir el orden y el régimen existente, arrasándolo todo, para construir sobre ruinas algo nuevo y útil al país.

Por todas estas razones, los que por propio impulso firmamos este documento, nos atrevemos á aconsejar á nuestros paisanos que acepten, con el mayor entusiasmo, la candidatura de don Bernardo Olivera, que representa para nosotros la liberación y la independencia de nuestro distrito y la garantía de que nuestro país ha de salir del abandono en que hasta ahora ha vivido, para comenzar una nueva era de redención y de progreso.

Y no queriendo predicar sino con el ejemplo, y asegurando á los electores de la comarca ledesmina que nosotros acudiríamos, en su día, á depositar en las urnas nuestros votos en favor de la candidatura que recomendamos, creemos tener derecho á esperar que nuestros paisanos todos imitarán nuestra conducta, haciendo por el candidato señor Olivera tanto ó más que lo que hemos de hacer nosotros mismos.

Electores de Ledesma, por la independencia y por la prosperidad de vuestro propio país, votad la candidatura de D. Bernardo Olivera!

Ledesma.—Ulpiano Trilla, Domingo R. Bartolomé, José F. del Campo, Raimundo García Bartolomé, Tomás Pérez, Francisco R. Bartolomé, Ramón Mata, Bernardino González, Pedro G. Espina, Vicente M. Alonso, Juan M. Esteban, Manuel López, Sixto Benito, Gregorio Rodríguez, Francisco Vaquero, Leoncio Rodríguez, José Trilla, Cándido M. Salinas, Francisco López, José Delgado, Manuel González, José Mata, Juan A. Carbajosa, José H. González, Fermín G. Matilla, Antonio Benito y Matías Castro.

Fuente de San Esteban.—José Tapia, Jenaro Pérez, Emilio S. Escrito, Joaquín Jiménez y Agustín Sánchez.

Muñoz.—Pedro F. del Campo, Ignacio García y Gumersindo Marcos.

Villaseco de los Gamitos.—Román Macías, Abel Prieto, Sebastián Sánchez, Juan F. Vicente, Juan M. Sánchez, Mateo Prieto, José Bajo y Agustín Tabera. Villar de Peralson.—José Benito, Francisco García, Casiano Gutiérrez, José M. Vicente, Juan B. del Arco, Celestino Pérez y José Gorrón.

Gejo de los Reyes.—Rogelio Calvo, José Cuadrado, José Hernández y Felipe García.

Pereña.—Angel Vicente, Felipe Barruco, Froilán Grande, Francisco Martín, Sebastián Barruco, Juan Sánchez, Rafael Ullán, Juan Severino, Bernardo Salvador, Manuel Guerra, Joaquín Barruco, Francisco Barruco, José Conde, Nicolás Calvo, Felipe Barruco y Marcelino Miranda.

Almendra.—Gregorio Bajo, Leandro Vicente, Juan S. Martín, José Prieto, Agustín Cuesta, Camilo Criado, Nicolás Hernández, Policarpo Herrero, Andrés Vaquero, Dionisio Rodríguez, Santiago Rodríguez, Pedro Ramos, Manuel Ramos, Juan F. Sánchez, Ambrosio Herrero, Antonio Vicente, Miguel Vicente, Francisco Gándara, Benjamín V. Ramos y Alvaro Amero.

Villamayor.—Román Sánchez, Vicente Sánchez, José Criado, Pedro Macías, Pascual Sánchez, Alonso Sánchez y Julio Sánchez.

Palacios del Arzobispo.—José Vicente, Juan Rodríguez, Luis Montero, Antonio Mangas, Francisco F. del Campo, Manuel Mequitta, Domingo Herrero y Rafael Herrero.

Santiz.—Manuel Escudero, Manuel Perdomingo, José Mangas, Nicolás García, Angel Hernández, Juan A. Mangas, José Mayor, Francisco Hernández, Jerónimo Vicente, Fructuoso Moya, Bernabé Prieto, Manuel Rodríguez, Marcelino Zarza, Agustín Juan, Francisco Juen, Jacinto Juan y Francisco Mangas.

Matá de Ledesma.—Bernardino García, Jesús Ramos, Juan A. Miguel, José Manuel García, Antonio García, Miguel Martín y Manuel Murtel.

Ánover de Tormes.—Francisco Mangas, José J. del Campo, Isidro Calvo y José M. García.

San Pedro del Valle.—Balsarío Her-

# Información telegráfica.

## Madrid - Provincias - Extranjero.

LA SITUACION DE ESPAÑA

### Hundimiento de otro buque español.

**El "Ceferino", á pique.-El encuentro con el sumergible.-Contrabando de guerra.-Protestas inútiles.-Voladura del barco.-La tripulación salvada.-Las elecciones en diversas provincias.-Preparativos para la lucha.-Información de toda España.-La guerra europea.-Comunicados oficiales.-Apertura del Parlamento inglés.-El discurso del Rey.**

Conferencias de las 5 y 6 m. Madrid 13.

### Noticias del día Madrid.

**Otro vapor español torpedeado.-La tripulación salvada.** Noticias particulares de última hora comunican el nuevo torpedeamiento de otro vapor español, en análogas condiciones del que fué objeto recientemente el vapor «Sebastián».

Se trata del buque «Ceferino», de la matrícula de Barcelona, que salió recientemente de Bilbao con cargamento de sal de Torreveja con dirección á la colonia inglesa de Shagay. El mismo submarino que torpedeó al vapor «Sebastián», lo encontró á quinientas millas de distancia de la costa, ordenándole pararse. Se le reconoció la documentación, declarando el comandante que el cargamento que conducía era contrabando de guerra, lo que le obligaba á hundir el buque. El capitán protestó inútilmente. Un oficial y varios marineros alemanes subieron á bordo y ordenaron á la tripulación, compuesta de 37 hombres, que embarcara en los botes, como así lo realizaron. Inmediatamente colocaron unas bombas y abandonaron el vapor, embarcando en el submarino. A los pocos momentos de la explosión el buque se hundió rápidamente. El sumergible, convoyando los cuatro botes, condujo á los tripulantes á la isla de Hierro, en la que todos desembarcaron felizmente. Después de recorrer quinientas millas hacia Horchylla, llegaron á este puerto, desde donde comunicaron el suceso á la capital.

### Provincias.

HUELVA

**Huelga solucionada.**

Ha quedado solucionada la huelga de la mina «Tharsis», consiguiendo los obreros desde la guerra el aumento de dos reales en los jornales, y un real desde primero del año actual. Las cooperativas quedaron como antes de 1917. La compañía, proporcionando su ayuda metálica, procurará que el pan y los comestibles sigan vendiéndose á los precios actuales. También han obtenido otras mejoras.

ZARAGOZA

**Estación incendiada -Banda de ladrones, detenidos.** En la estación de Utebo, se ha producido un incendio, quedando

destruida la techumbre, las habitaciones y despacho del jefe. No han ocurrido desgracias. La policía detuvo á cinco muchachos que componían la banda del Triángulo Amarillo. Dedicábanse á robar bombillas, que luego vendían á cinco céntimos.

VALLADOLID

**Accidente automovilista.-Varios heridos.**

A las cinco y media de la tarde, desde Mojadas regresaban á Olmedo, Francisco Español, Mariano Debeza, Gaspar Rodríguez, Alejandro Fernández y Vicente Giménez, todos concurridos en esta capital. Estalló un neumático, volcando el automóvil. Resultó Francisco Español gravemente herido, con la clavícula y las piernas rotas. Los demás sufrieron leves contusiones. Fueron llevados á Olmedo en otro automóvil, siendo curados en la localidad.

BILBAO

**Autoridades atropelladas.-Dimisión del Ayuntamiento.** Dicen de Bermeo que á consecuencia de la suspensión por el Ayuntamiento de la fiesta de Carnaval, al intentar la guardia municipal impedir la circulación de máscaras, fué desatendida y arrollada. Acudieron el alcalde y el primer teniente alcalde, y también fueron arrollados, viéndose obligados á refugiarse en el Ayuntamiento. Este se reunió en sesión extraordinaria, proponiendo el alcalde que si el pueblo no organiza un acto de desagravio dimiata el Ayuntamiento en pleno.

TENERIFE

**Torpedeamiento confirmado.** Un telegrama recibido en esta capital confirma el torpedeamiento del vapor «Ceferino».

Añade que han llegado cincuenta y cinco naufragos á la isla de Hierro. El cañonero «Laya» ha salido á recogerlos.

CORUÑA

**La patata para el ganado.** En este mercado escasea enormemente la patata, por darla los aldeanos de alimento al ganado, con objeto de no venderla al precio de faja.

BARCELONA

**Ladrón que se fuga del hospital.-Donación de 50.000 pesetas.**

Se ha fugado del hospital clínico un sujeto llamado José Estape, procesado por robo y atentado por el juzgado de Sabadell. Ingresó en el hospital para sufrir una operación quirúrgica. Para enjugar el déficit del hospital clínico, D. Carlos Casarés, ha entregado cincuenta mil pesetas en acciones del banco de Villanueva.

SEVILLA

**Apuesta electoral. Solidaridad obrera.**

El conde de Alcón, candidato liberal por el distrito de Utrera, ha apostado con varios amigos suyos cinco mil duros contra mil, que derrotará al candidato conservador Sr. Ibarra, su contrincante. Firmaron el documento de la apuesta figurando como testigos varios socios del círculo aristocrático del nuevo casino. En este distrito la lucha será muy empeñada.

PALENCIA

**Mitin maurista.**

Se celebró esta tarde un mitin maurista en la villa de Torquemada. Asistió numerosa concurrencia y se pronunciaron varios discursos. Todos ensalzaron la conducta del jefe de los reformistas, que tomaba parte, por tratarse de aplastar el caciquismo.

MAS DE BARCELONA

**Manifiesto de las izquierdas.** Las izquierdas publicarán un manifiesto firmado por Alejandro Lerroux, dirigido á los electores de esta población.

En el se explica la situación política de España y la funesta labor de los hombres de la Liga regionalista. Se imprimirán medio millón de ejemplares.

VALENCIA

**El Director de comercio.-Transporte de frutas.-Salvamento suspendido.-El carnaval.-Reunión de patronos y obreros zapateros.-Carencia de carbón.-Las elecciones.**

En el correo de Madrid ha llegado el Director general de comercio. Esta tarde visitó al Gobernador civil, celebrando una larga conferencia.

El Sr. Cantos manifestó que dentro de breves días vendrán á Valencia tres vapores, destinados al transporte de frutas. Los cosecheros y exportadores de cebolla y naranja dudan de que esto se realice dada la actitud de las compañías navieras que se negaron á dar barcos, fundándose en que el transporte de las frutas han de hacerlo en una zona peligrosa. Por ahora solo es seguro que un vapor británico llegará el día 16 para la carga á altos fletes.

Los trabajos de salvamento del vapor «Duque de Génova» se han suspendido, obedeciendo á órdenes del embajador de Italia. El remolcador de salvamento que vino procedente de Gibraltar continúa anclado en el puerto. El director de Comercio salió en el correo para Madrid.

—El carnaval terminó en medio de la mayor desanimación é indiferencia.

El día estuvo espléndido, siendo la temperatura primaveral.

Una comisión de obreros y patronos zapateros de esta capital, Torrente, Catarroja y otros pueblos, se ha reunido en el despacho del gobernador para tratar del conflicto promovido por la cuestión de los desperdicios de las pieles. Con este motivo los obreros quieren plantear la huelga. Hízoles comprender el gobernador la improcedencia del paro. No se llegó á adoptar ningún acuerdo.

Después de consultar á los compañeros, volverán á reunirse.

El gobernador telegrafió el día 5 al ministro de Fomento sobre la necesidad del urgente envío de carbón, y de una máquina y filtros para las aguas potables á fin de evitar que Valencia se quedé sin agua.

Hoy contesta el Sr. Alcalá Zamora, ordenando á la segunda división de ferrocarriles, que tenga material preparado para el transporte de carbón con destino á la sociedad «Aguas de Valencia».

Ignórase si ha llegado el carbón, previniéndose un tremendo conflicto.

El gerente de la compañía Transmediterránea ha visitado al Gobernador, anunciándole la próxima llegada del vapor «Rius Taulet», con 1.544 toneladas de carbón que pondrá á disposición de la Junta provincial de Subsistencias al precio de coste y sin cobrar el flete.

Según este ofrecimiento, el Ayuntamiento hará la distribución del carbón á los industriales.

Además de la citada cantidad de hulla, el «Rius Taulet» trae cok con destino metalúrgico.

Muchas industrias que se hallan en paro forzoso reanudarán el trabajo, dando ocupación á millares de obreros.

—A pesar de la proximidad de las elecciones, no se advierte el movimiento electoral de otras veces.

Solo en los distritos de Alcira, Albaida, Engracia y algún otro se nota la lucha.

Esta quedará reducida á la capital.

Algunos candidatos que se han acercado al gobernador para hablar de asuntos electorales, les ha dicho que no intervendrá en nada relacionado con las elecciones aparte del mantenimiento del orden público.

### LA GUERRA

El comunicado francés.

El comunicado francés de anoche, dice así: Actividad por parte de ambas artilerías en la región de los montes, en la orilla derecha del Mosa y en algunos otros puntos de los Vosgos.

No se ejecutó ninguna acción de infantería. Durante el día derribamos varios aparatos enemigos.

En los bombardeos aéreos llevados á cabo, arrojamos 9.000 kilogramos de proyectiles sobre los establecimientos militares y depósitos de municiones de las estaciones y acantonamientos alemanes, especialmente sobre la estación de Metz-Sablons, donde se declaró un formidable incendio.

El comunicado inglés.

Comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada: En las luchas sostenidas por nuestras patrullas, capturamos algunos prisioneros en diferentes puntos del frente.

Durante el día no se registró ningún otro nuevo incidente digno de mención.

Continúa en 4.ª plana nuestra conferencia telegráfica.

nández, Mariano Hernández, Andrés Mayoral, José Gómez, Isidro García, Emiliano Torres, Manuel Torres, Benito Valiente, Manuel Guerra, José Fraile y Bernabé García.

Veiga de Tirados.—Manuel Martín, Vega Sánchez, Isaac Sagrado, Cándi Manuel Sebastián Calvo, Rogelio Clodó Pérez, Ventura García. Fuentes y Ventura García. Zarapicos.—Juan José Hernández, Argimiro Rivas, Cipriano González, Filiberto Ramos y Emilio Díez. Florinda de Liébana.—Mariano Rodríguez, Maximiano Rodríguez, Juan Francisco Alcalde, Matías Recio y Fidel Sánchez.

Arco.—Francisco Sánchez, José Herrero, Antonio García y Teófilo Hernández.

San Pelayo.—Marcelino Pérez, Emilio García, Salvador Bajo y Fernando Becerra.

Forfóleda.—Eduardo Domínguez, Juan Pedraz, Antonio González, Leopoldo Domínguez, Remigio Cabezas, Luis Cabezas, Juan Villanueva y Ramón Polo.

El Pino.—Eladio Sánchez, José M. Corona, Juan F. Herrero y Juan Sánchez.

Aldearodrigo.—Gerardo Romero é Higini Hernández.

Aldehuela de la Bóveda.—Cipriano Arranz y Miguel García.

Barbadillo.—José Pérez Nicanor Sánchez, Bienvenido Lucas Vicente, Eloy Hernández y Francisco Rodríguez.

Villarino.—Antonio Campo, Antonio Martín, Antonio Ullán, José Sendin y Casimiro Montes.

Zamsayón.—Victoriano de la Encarnación, Antonio Sogo, Octavio Herrero, Eloy Romero y Agustín Jimeno.

Valdelosa.—Daniel Hernández, Antonio Santolosa, José Tamames y José Ramos.

Villalba de los Llanos.—Daniel Hernández é Isidro Gabriel.

Valdunciel.—Francisco Alonso, Juan Rollán, Juan Hernández, Pedro Polo y Esteban Fraile.

Topas.—Daniel Valle, Moisés Santos, Demétrio Martín y Antonio Santos. Juzbado.—Perfecto Miguel, Ildefonso Romero, Felice García, Pedro García é Ildefonso Criado.

Almenara.—Eduardo Hernández, Manuel González, Luis Romero y Juan Prieto.

Valverdón.—Jesús Vicente, Feliciano Rodríguez, Ignacio García y Emilio Martín.

Caizada de Valdunciel.—Pedro Blanco, Lorenzo García, Felipe Fraile, José Lorenzo y Andrés Bravo.

Pelarrodrigo.—Nicanor Ramos, Andrés Hernández, Jenaro Martín, Simón Bernal y Maximiliano Bernal.

Carrascal del Obispo.—Melchor Morro, José M. Arroyo, Amador Arroyo, Andrés Sánchez y Angel G. Valle.

Robliza de Cojos.—Amador Benito, Nicomedes Sánchez y Angel Pérez.

Buenamadre.—Pedro García, Faustino Sánchez, Juan M. Fuentes y Saturnio Sánchez.

Matilla de los Caños.—Manuel Luis Gutiérrez, Víctor Pérez y Simón González.

Rollán.—Hermenegildo Berrocal, Juan M. González, Antonio Velasco y Andrés S. Gómez.

Goipejas.—Emeterio Rodríguez, Matías Mateo y Joaquín Pérez.

Vega de Tirados.—Froilán García y Sebastián Calvo.

Brincones.—Lucas Mellado, Mateo Martín y Felipe Vicente.

Iruelos.—Francisco Benítez é Higini Castro.

Esodaña.—Gregorio Martín y Simón Hernández.

Monteras.—Felipe Romero, Baltasar Rodríguez y Luis Casado.

Sardón de los Frailes.—Clemente Luengo y Juan Encinas.

Los carnavales.

Muy avanzada la composición de nuestro número nos llega retrasadísima la carta de Ciudad Rodrigo, que nos envía nuestros corresponsales. De ella publicamos los puntos más importantes de las fiestas mirobrigenses.

Sigue el sol favoreciéndonos con sus esplendorosos rayos dando realce y color á estas típicas y originales fiestas carnavalescas.

En el tiempo no cabe más bonanza y con la misma alegría que el día anterior se han celebrado los festejos de la segunda etapa de fiestas.

La que podemos llamar segunda corrida de abono resultó de primer orden; el ganadero D. José María Hernández García de Villaveja está de enhorabuena, pues el público puesto en pié aplaudió calurosos y repetidas veces al dueño de la ganadería que presentó unas reses escogidas y nobles.

La falta de tiempo me hace no poder dar una reseña completa del ganado y aunque así se la merece sabrá perdonar que á ligera de cuenta de tan extraordinaria corrida.

Los toros fueron buenos; el 3.º, 4.º y 5.º, superiores, bien lidiados y bravos hasta el final y siempre con gisa de lucha; unos lances de Neiro que se aplauden, un par al cambio de Alcalareño, y éste, marcándose con la muleta y una banderilla corta, simuló un volapié es tupando que le valió una buena recolección de monedas al echar el ganante.

Morito de Valladolid trabajó con entusiasmo, no apurándose de la cabeza de sus enemigos.

Neira, buen director y oportuno en quites, como si fuera la Providencia, evitó revoluciones serios.

Todos los balcones de la plaza estuvieron repletos de bellísimas señoritas que lucen vistosos trajes y valiosos mantones de Manila.

Por la noche, á las siete, la compañía Jareño Cruzada, representó en nuestro lindo coliseo las aplaudidas obras *Juegos matabares*, *La sombra del molino* y el *Príncipe Bohemio*, siendo muy aplaudidas.

A las diez dan comienzo los bailes públicos, viéndose todos muy concurridos, sobre todo el del Teatro, hasta el

extremo de agotarse las entradas, no pudiéndose dar un paso. El Paraiso, La Panera y Los Bomberos también estuvieron atestados, asistiendo infinidad de máscaras. Los cafés y casas de comidas también estuvieron muy concurridos.

El baile del Casino mirobrigense, á pesar de no haber tanta gente como el primer día de Carnaval, también se vió colmado de gentilísimas muchachas, al gunas con vistosos disfraces, y bonitos mantones de Manila; no publico nombres por no haber tiempo para ello; lo hará en otro número.

Otro de los bailes que mas se distinguieron por la hermosa colección de preciosas señoritas, fué la sociedad de Las dos Columnas.

—En este crítico momento da fin el Carnaval taurino con el desencierro de la tercera y última corrida, del ganadero D. Manuel Hernández.

Solamente diremos por hoy que el ganado resultó en general bueno, bravo y noble, dando revolcones y sustos sin consecuencia.

Fueron bien lidiados por Neira, Las, Morito, Cabanito, Alcalareño y otros. El primero lanceó y muleteó valientemente, y Cubanito, en el tercer novillo, dió unos pases muy valientes, terminando con uno de pitón á rabo, por lo que escuchó calurosos aplausos del público.

—Mañana dará cuenta de todo; vamos al teatro para ver *Carceleras*, *Los campesinos* y *La tarasca del barrio* y presenciar el cierre de las fiestas con el último baile.

Santiago V. Arranz.

### Noticias.

El sorteo de los mozos incluidos en el alistamiento del reemplazo actual, tendrá lugar en el Ayuntamiento el día 17 del corriente.

ESPARRAGOS TREVIANO  
Se prefieren á los frescos.

### PIANOS

La casa De Bernardi vende los antopianos y pianos cincuenta á trescientas pesetas más baratos que en Madrid y Barcelona, y además los entrega libres de todo riesgo y á unidos en casa del comprador y durante cinco años les arregla gratis los desperfectos que le pudieran ocurrir.

Como el Sr. De Bernardi ha sido constructor de pianos y órganos, conoce muy bien este artículo y por lo tanto solo trae instrumentos de las mejores marcas directamente de las fábricas nacionales y extranjeras.

Cambios y alquileres.

Calle de Zamora, 35. Almacén de música.

Un pobre preso en la cárcel de Lérida, que padecía de anemia gríppal, ha recuperado sus fuerzas perdidas, aumentando el apetito y la alegría, entrando sus funciones en actividad, gracias al empleo del Jarabe de Hipofosfitos Salud, pudiéndose afirmar que es un medicamento especial para las enfermedades procedentes de la desnutrición general. D. Juan Lladó, médico forense, Lérida, al doctor del Laboratorio Hipofosfitos Salud, en escrito de 28 Septiembre (1917). Hipofosfitos Salud está aprobado por la Real Academia de Medicina, y cuenta 28 años de crecente éxito. Todo frasco legítimo ostenta en la tapa roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

SE VENDE \* \* \* \* \*  
vignera de negrillo, álamo y chopo, en la dehesa de Anguas (Salvatierra de Tormes)

El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades de la boca, Ramón Acedo.—Jesús, 7, Salamanca.—Consulta: de nueve á una, mañana, y de cuatro á nueve, tarde.

El *Diario Oficial* ha publicado una disposición ordenando que á partir de fin de Marzo queden sin efecto todas las peticiones de cambio de destino de suboficiales, brigadas y sargentos, sirviéndose los primeros jefes de cuerpo y dependencias del arma, remitir antes de dicha fecha las peticiones.

MATIAS LUDEÑA \* \* \*  
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.  
Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Se invita á las personas que deseen comprar una máquina de escribir barata, de las llamadas «Reconstruidas», á que antes de hacerlo pidan precios á la casa Guillermo Trüniger y Compañía, Balmes, 7, Barcelona. 13 m.

Jarabe reconstituyente de P. Catalá á base de cal y hierro  
es mejor que la emulsión. Se vende en todas las farmacias.

Ha sido detenido el joven Nicolás Sánchez domiciliado en la plazuela de la Magdalena, por supuestos malos tratos á su anciana madre.

A LAS SEÑORAS \* \* \*  
La casa M. Heras y Compañía, de Madrid, tiene el honor de invitarlas á visitar su exposición de ropa blanca, blusas, matines y batas, canastillas para recién nacidos y abrigos vestidos y sombreros para niños y niñas. En el hotel Comercio los días 13, 14 y 15, de diez á una y de tres á ocho. 13, 14 y 15.

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica de la Cervigona.

Se convoca á junta general ordinaria á los señores accionistas, para examinar las cuentas y balance de la sociedad, correspondientes al año 1917. Esta junta tendrá lugar el día 28 de los corrientes, á las once de la mañana, en el domicilio social.

Las acciones deben depositarse en la mesa presidencial, y los señores accionistas pueden ver los libros y cuantos documentos consideren precisos, en armonía con lo que preceptúan los Estatutos en sus artículos 32 y 41.—Hoyes, 9 de Febrero de 1918.—El presidente, Julián Valiente.

### Depósito de ropa blanca.

GRANDES COLECCIONES en camisas camisonas, cubrecorsets, chambras, pantalones, enaguas y matines.  
JUEGOS faldón y capa en piqué, batista pongis y mesalina. Siempre los últimos modelos en gorros y gatitas.  
Especialidades en vestidos para cortos, equipos completos para novia y canastillas para recién nacidos.  
FABRICA DE ROPA BLANCA EN MADRID  
GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE  
GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR  
PEREZ Y PARADINAS  
PLAZA DEL MERCADO, 38.—SALAMANCA  
Fabricantes en Barcelona. Almacenes en Córdoba, Madrid, Barcelona y Salamanca.

### Gran casa de saldos de Jerónimo Carretero

Completo surtido en confecciones para caballero y niño á precios increíbles.  
Capas, pellizas, gabanes, trajes, impermeables, mantas, mantones, paños, género de punto y otra infinidad de artículos más.  
Visítad esta casa y os convencereis.  
CUESTA DEL CARMEN, NUMERO 11. — SALAMANCA

### BANCA - CAMBIO

Hijo de Florencio Rodríguez Vega  
Casa fundada en 1850. SALAMANCA Plaza Mayor, núm. 35.  
Cuentas corrientes.  
Esta Casa abona en las Cuentas corrientes á la vista, el 2 y 1/2 por 100 anual. A plazo, intereses convencionales.  
Compra y venta (en el día) de toda clase de Valores del Estado.  
Facilita giros sobre todas las plazas de España, Francia y República Argentina.  
Compra y venta de monedas y billetes de todas las Naciones.  
Descuento de Letras y cupones.

